

ЗАВТРА - ПОВТОРНЫЕ ВЫБОРЫ В МАЖИЛИС ПАРАЛАМЕНТА ПО РУДНЕНСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ №39

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

По сообщению окружной избирательной комиссии по Рудненскому избирательному округу №39 из оснований заявления кандидата в депутаты К. А. Акымбекова о невозможности принимать участие в предвыборной кампании по состоянию здоровья, он снят с регистрации.

Избирателям 4 февраля предстоит проголосовать теперь за одного из двух оставшихся кандидатов.

• В ГОРОДСКОМ МАСЛИХАТЕ СОГЛАСИЕ ПОКА НЕ ДОСТИГНУТО

Состоялось общее заседание трех постоянных комиссий городского Маслихата под председательством Крикошев Т. И., на котором рассматривался вопрос об установлении платы за эксплуатацию жилого фонда.

Он вынесен на рассмотрение в связи с резким удорожанием стоимости эксплуатации жилого фонда и отсутствием источников финансирования убытков, а также в соответствии с рекомендациями акима области о выполнении Указа Президента Республики Казахстан по переходу на бездотационное функционирование жилищного хозяйства от 8 ноября 1995 года. ПХО "Лисаковскторгкоммунахоз" в лице генерального директора Ильинского А. Я., его заместителя Куцовой Л. Н., начальника планового отдела Митрошиной Л. В. представил на рассмотрение депутатов Маслихата смету затрат на содержание жилого фонда на I квартал 1996 года с расшифровками. После продолжительных дебатов, депутаты решили утвердить рабочую комиссию по выполнению анали-

Городская общественно-политическая газета

Лисаковская ЖЕЗОВЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года.

СУББОТА, 3 февраля 1996 года

№9(2733)

Цена для подписчиков [на полугодие] — 303 тенге.

[Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 150 тенге].

"РАБОТАЕМ, НЕВЗИРАЯ НА ТРУДНОСТИ!"

На ПТО станции Майлана железнодорожники заняты ремонтом вагонов.

Сегодня потребность в них значительно снизилась - в первую очередь из-за остановки производства в цехах горно-обогатительного комбината. Несмотря на это, железнодорожники трудятся стабильно, не прибегая к столь непопулярной нынче мере вынужденных отпусков. Их задача в эти дни - привести, несмотря на отсутствие многих деталей, качественный ремонт, используя все резервы оборудования, в том числе - списанные вагоны.

По словам начальника ПТО

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

В СТАБИЛЬНОМ РИТМЕ

Достаточно слаженно и стабильно работает сегодня завод ЖБИ-3.

По словам его директора Г. Нестерова, в числе заказчиков предприятия, помимо городских организаций, выступают также АО "Соколоврудстрой", АО "Кустанайэнерго", есть отдельные заказы на изготовление железобетонных конструкций из Красногорска и Павлодара. В

ГОТОВЯТСЯ К АУКЦИОНУ

Согласно вступившему 1 января в силу Указу Президента Республики Казахстан

"О приватизации", в ближайшее время все объекты государственной торговли должны перейти в руки отдельных категорий хозяйствующих субъектов, либо коммерческих структур.

Прежде всего - в целях повышения конкуренции товарного рынка, что, в свою очередь, должно сказаться и на регулировании товарных цен.

ОБЪЕМ ЗАКАЗОВ СНИЖАЕТСЯ

Ситуация, сложившаяся нынче на градообразующем производстве, заметным образом отразилась и на работе его подрядных организаций.

Резко снизился в первый месяц наступившего года объем монтажных работ АО "Имсталькон".

Горно-обогатительный комбинат на период 1996 года отказался от услуг этой фирмы по ремонту и реконструкции своих зданий и сооружений.

В минувшем году "Имсталькон" выполнил основной объем монтажных работ на титано-циркониевом производстве; в проек-

за формирования платы по содержанию жилого и нежилого фонда по УЖХ и собраться еще раз для окончательного утверждения размера платы за эксплуатацию жилого фонда.

В. ВЛАСОВА,
заведующая орготделом
Маслихата.

ВЕЗУТ КОММЕРСАНТЫ

Директор АО "Молочник" Ж. Утепов пояснил, что завод дополнительно перерабатывает еще 3-4 тонны так называемого давальческого сырья, выпуская кефир, сметану, творог. Это можно сдавать коммерсантам.

С. Ерденова, все предприятия живет надеждой на изменение сложившейся ситуации. Штат рабочих полностью сохранен, в основном это - старые кадры, обладающие высоким профessionализмом и ответственностью. Несмотря на то, что заработка не было с октября, люди работают в прежнем ритме. "Нужно отдать им должное, - заметил С. Ердинов. - Помимо финансовых трудностей перед людьми стоит ряд бытовых проблем: несколько раз прорывался водопровод, не было в поселке воды. Чаще, чем прежде, отключали газ в зимний период. Нелегко, но и сидеть, склона руки - далеко не выход. А посему - работаем!".

перспективе будет заключен еще ряд договоров с предприятиями района и области - в настоящее время готовятся их проекты.

В течение ближайших трех месяцев объем работы у завода ЖБИ-3 плановый - по сегодняшним временам этот факт утешителен.

Отдельным вопросом стоит проблема своевременной оплаты заказчиков за поставленную продукцию - дебиторская задолженность завода остается достаточно высокой, а рабочие третий месяц не получают зарплату.

вании товарных цен.

В связи с этим государственный комитет по приватизации Кустанайской области внес в общий список выставленных на аукционные торги в I квартале 1996 года восемь объектов лисаковских предприятий госторговли.

В их число магазин №3 "Техника в быту" (3 микрорайон), магазин №14 (1 микр.), №15 (1 микр.), магазин "Юность", столовар №9, гарнитурный склад и автогараж Лисаковского АО "Гортог", будут выставлены также на торги пакеты акций АО "Отпар" отдела рабочего снабжения КБРУ.

таких договоров с АО "ЛПОК" планируется их завершение. В стадии разработки договора с другим основным заказчиком - заводом химвокзона.

Сегодня же основная масса трудающихся предприятия в вынужденных отпусках; на строительных площадках города работает лишь одно звено - им ведется монтаж теплой стоянки для автотранспорта горкоммунаха.

Согласно договору, трудятся имстальконовцы в Кустанае - ведут монтаж металлоконструкций будущего спиртоводочного завода.

Е. КУЗЬМИНЫХ.

НАШИ ПОЖАРНЫЕ - ЛУЧШИЕ В ОБЛАСТИ

По итогам работы за 1995 год подразделение по управлению государственной противопожарной службы УВД Кустанайской области СВПЧ №21 по охране города Лисаковска было признано лучшим в области. Два года наши пожарные оказались вторыми послеrudничан - и наконец обозначи свои извечные со-



перников. Им вручен переходящий щит.

Надо отметить, что победа эта заслужена: за год потушен 401 пожар, из них 84 - серьезных (в том числе на заводе химвокзона и объектах Лисаковского ГОКа, в жилом секторе). 11 раз вызывали пожарные на помощь в Тарановский район. Материальных ценностей спасено на сумму 5 млн. тенге.

В своем докладе начальник управления подполковник А. Качанов отметил, что подразделение способно выполнить любые поставленные задачи. "У вас могут получиться даже республиканские подразделения противопожарной службы", - сказал он.

Каждые полгода подводят итоги и внутри части. Лучшими были признаны: караул №2 (начальник старший лейтенант Е. Ратков), командир отделения прапорщик В. Козубенко, пожарный сержант С. Тищук, радиотелефонист младший сержант В. Дергунова, водитель прапорщик О. Покотило.

На снимке: лучший пожарный Сергей Тищук.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ, СПОРТА

• В актовом зале средней школы №6 прошла конкурсно-развлекательная программа "Разрешите познакомиться".

В конкурсе приняли участие многодетные семьи: Винц, Сабко, Светлицкие, Усачевы, Волковы, Плотникова. Визитной карточкой команды были название, девиз, представление участников. Много интересного увидели зрители. Например, один из конкурсов назывался "А могло быть

иначе", где инсценировались эпизоды из жизни семьи и оценивалось происходящее. В школьном супермаркете каждая команда представила товар для лентяев, грубиянов, двоечников, скучных и хулиганов.

Не остались без дела и зрители: юные поэты и художники смогли попробовать свои силы в различных конкурсах. Дети угадывали сказочных героев. За все победители получали сладкие призы, а за участие конкурсно-

СПОРТСМЕНЫ - 25-ЛЕТИЮ ГОРОДА

Состоялись соревнования по пяти видам спорта среди школьников. Победители были 25-летию города.

Мини-футболистов радушно встретили в спорткомплексе АО "Лисаковскрудстрай". В течение четырех дней ребята оспаривали судьбу первого места. А победителем стала команда школы №4, на втором месте - команда школы №5, на третьем - команда школы №2.

Соревнования по шахматам и теннису прошли в дворовом клубе "Факел". Лучшими шахматистами оказались ученики школы №6, вторыми были ребята из школы №3, третьими - спортсмены школы №2.

Соревнования между собой учащихся школ №2 и №6.

Не знали себе равных теннисисты из школы №2. А вот за "серебряные награды" разгорелась борьба между учениками школ №4 и №6, но так ни одна из команд не смогла уйти в отрыв.

В зале тяжелой атлетики состоялись состязания по гиревому спорту и армрестлингу. Второй год подряд самыми сильными оказались ученики школы №1, вторыми были гиревики школы №3, третьими - спортсмены школы №2.

В соревнованиях по армрестлингу места распредели-

развлекательной программы - целые пакеты призов.

Праздник удался. И все это благодаря работе педагогического коллектива школы №6 и особенно социального педагога Н. Н. Усольцевой.

Домой и дети, и взрослые уходили радостными. И, надеюсь, праздник этот запомнится им надолго.

Т. СВЕТЛИЦКАЯ,
председатель
городского комитета
многодетных семей.
лишь следующим образом: первое - у учащихся школы №3, второе - школы №1, третье - школы №6.

В результате проведенных соревнований общекомандное первое место заняли учащиеся школы №3 (учителя физкультуры Ф. Тряхина и С. Филев), на втором - школы №2 (Д. Денисов), на третьем - школы №6 (С. Литвинов).

Хочется поблагодарить за радушный прием и помочь в судействе П. Брылькову, А. Носачева, Н. Помогайко, В. Илинзера, А. Петрова.

В. МИРОШНИК,
методист горОО
по физическому воспитанию.

Я немного остановлюсь на истории образования нашего комбината.

Еще в августе 1949 года техником-геологом Яременко Николаем Семеновичем было открыто наше месторождение буровелесниковых оолитовых руд. По своим масштабам месторождение относится к разряду крупнейших, его удельный вес в балансе запасов железных руд Казахстана составляет около 17 проц.

Рудное тело нашего месторождения по простиранию вытянуто на протяжение более 100 км, т. е. до поселка Алановка, а ши-

и нестандартным. Для этого создали участок по изготовлению нестандартного оборудования. Современное обеспечение проектно-сметной документацией, это не так просто, необходимо грамотно выдать задание на проектирование, технические условия, на подключение к внешним инженерным сетям, выбор типа застройки и строительных материалов и, конечно, обеспечить финансирование проектных и строительных работ и т. д. И это выполнялось в тот момент, когда ежемесячно объемы работ возрастали в два-три раза.

Для быстрейшего решения

работ.

Настал 1973 год - коллектив фабрики ГМО стал выдавать первые тысячи тонн гравитационно-магнитного концентрата с содержанием железа около 48 проц. Но встала проблема со сбытом.

Одни металлургические комбинаты, которым планировалась поставка концентрата из лисаковских руд, отказались от потребления, другие потребляли концентрат в ограниченном объеме, т. е. металлурги страны не были готовы к переделу нашего концентрата.

Я неоднократно обращался к

промышленному отраслевому машиностроению:

- обогащение осуществили в три стадии с выделением хвостов во всех приемах сепарации и двумя перечистками концентрата низкой магнитной сепарации.

Перечисленные изменения в проектной схеме позволили повысить содержание железа в концентрате до 49 проц.

Последующие секции, т. е. II секция в июле 1973 года и III секция в декабре 1974 года вводились по усовершенствованной схеме, каждая мощностью по 3,6 млн. тонн сырой руды.

Учитывая практику работы

рекордным годом 1975. В том году с заводом в стране действующих аглофабрик №2 с составе двух агломашин площадью спекания 252 кв. м каждая и доменной печи №4 объемом 3200 м. куб. Карметкомбинат значительно расширяет производство на всех стадиях металлургического передела.

Одновременно практически без дополнительных капитальных затрат увеличивается производство горячекатаного и холодного листа.

Процесс наращивания производственных мощностей на Карметкомбинате неразрывно свя-

• ЛИСАКОВСКУ - 25: РАССКАЗЫВАЕТ ВЕТЕРАН

Д. ШАРЫГИН: "ТРУДИЛИСЬ ВДОХНОВЕННО И ЭНЕРГИЧНО"

ришей от 1 до 6 км.

Характерная особенность месторождения то, что рыхлая руда расположена почти на поверхности. Это позволяет эксплуатировать его с незначительными капитальными затратами.

На базе утвержденных запасов буровелесниковых руд Лисаковского месторождения институтом "Гипроруда" было разработано проектное задание Лисаковского горно-обогатительного комбината производительностью 36 млн. тонн сырой руды.

С 28 декабря 1960 года постановлением №1321 Совет Министров СССР утвердил проектное задание Лисаковского ГОКа по обжиг-магнитной схеме обогащения и обязал сделать технический проект обогатительной

всех возникающих вопросов на строительной площадке находилась группа проектировщиков.

Коллектив УКСа справился со своими задачами. И невозможно отметить всех, которые работали, не считаясь со своим личным временем. Например, Денин Валентин Матвеевич - работал главным инженером, а потом начальником сметно-договорного отдела, Тирсин Сергей Михайлович - главным инженером комбината, супруги Савельевы, Кишибасов Махмуд Муссович, Ланкин Иван Степанович и многие другие.

Коллектив комбината со-вместно со строителями обеспечил ввод в эксплуатацию первой секции в декабре 1972 года. Она была принята в эксплу-



На снимке: рабочий штаб в Лисаковске секретаря ЦК КП Казахстана, будущего Президента Республики Н. Назарбаева, министра черной металлургии СССР И. Казанца.

Фото из архива Д. Шарыгина.

забрики. Он был выполнен в 1961 году, рассмотрен и утвержден Целинным Союзархозом в 1962.

По поручению Госплана в 1964 году "Гипроэзом" было выполнено технико-экономическое обоснование по выбору оптимальной схемы обогащения наших руд. Расчеты показали целесообразность применения гравитационно-магнитной схемы. Целинный Союзархоз предложил институту "Механобр" выполнить корректировку технического проекта обогатительной фабрики. В 1966 году в Минчермете СССР было принято решение о строительствеrudоподготовительной фабрики по гравитационно-магнитной схеме обогащения с окускованием концентрата на заводах-потребителях.

Для выполнения постановления правительства Минчерметом была создана дирекция, а потом стала объединенная дирекция по строительству Лисаковского и Кацарского ГОКов.

В 1970 году меня назначили директором. Мне уже тогда было ясно, что получить из наших руд высококачественное сырье для металлургов довольно сложно и трудно. Эту проблему надо было решать совместно с металлургами.

Первые фундаменты на промышленной площадке - это фундаменты корпусов сушки, дробления и обогащения фабрики ГМО закладывались в 1967-1968 годы.

Главные строительные работы начались в 1969-70 годах. Если в 1966-1967 осваивались капиталовложения в 2-2,5 млн. рублей в год, то в 1970 году уже 23 млн. рублей, а в 1971 году - 30,3 млн. рублей.

На этом этапе задачами коллектива комбината были:

во-первых, обеспечить своевременно проектно-сметной документацией, финансированием и техническим надзором;

во-вторых, обеспечить поставку кабельной продукции и оборудования как заводским, так

и атому по схеме магнитно-гравитационного обогащения мощностью 4,5 млн. тонн по сырой руде с получением концентрата 2,6 млн. тонн с содержанием железа 47,6 проц. при 12 проц. плавки.

К концу 1972 года на фабрике гравитационно-магнитного обогащения уже создался хороший коллектив под руководством начальника фабрики Скрыль Бориса - я его знал по работе в Магнитогорске как хорошего начальника смены.

Коллектив рудника (начальник Исмагулов К. К.) уже на протяжении пяти лет вели вскрышные работы и был готов к отгрузке руды на фабрику. Кроме того, на руднике смонтировали установку по грохочению сырой руды, с целью получения флотурум для отгрузки потребителям и проведения исследовательских работ. Для обеспечения фабрики гравитационно-магнитного обогащения рудой и организацией отгрузки концентрата, а также выполнения других хозяйственных работ, связанных с железнодорожным транспортом, организовали железнодорожный цех, на должность начальника цеха пригласили Петрушину Анатолия Егоровича. Он уже проработал на этой должности почти четверть века. Никогда коллектива железнодорожников не подводил комбинат.

Одновременно усилили ремонтную базу кадрами. Пригласили на работу несколько механиков, в том числе на должность главного механика комбината Сухова Ю. А. - инженера-механика. Он имел большой опыт работы на фабриках Магнитогорского комбината. Оттуда пригласили инженеров-механиков Куприянова, Яковлева, бригадира слесарей Гарданова и других.

В каждом отделении: дроблении, обогащении, сушки, хвостовом хозяйстве формировались свои ремонтные бригады, которые принимали активное участие в монтаже оборудования и проведении пусконаладочных

работах по схеме магнитно-гравитационного обогащения концентрата 2,6 млн. тонн с содержанием железа 47,6 проц. при 12 проц. плавки.

МЧМ СССР прислушалась к нашей просьбе и поручил "УралНИИЧМ" быть головным по metallurgicкой переработке фосфористых руд Лисаковского месторождения.

Уральский научно-исследовательский институт черной металлургии систематически проводил совещания по обсуждению и утверждению координационных планов научно-исследовательских работ по переработке наших фосфористых руд. Такие совещания проводились в Свердловске, Москве, Карметкомбинате, в 1975 году у нас в Лисаковске.

Под руководством "УралНИИЧМ" на Карметкомбинате в течение 1973-1975 гг. проводились в широком промышленном масштабе проверки рекомендованной институтами технологических схем переработки нашего концентрата. Я понимал, что, несмотря на сложность технологического процесса обогащения лисаковских руд, недостаточную освоенность и надежность впервые применяемых на практике отсадочных машин ОМР-1, магнитных сепараторов ЭРМ-4 и другого оборудования, которые имели ряд конструктивных недоработок, коллектив комбината совместно с институтами приступил к испытанию технологических схем, которые позволили бы повысить содержание железа в концентрате. Вот основные изменения в технологической схеме фабрики:

- была введена перечистка гравитационного концентрата;

- дополнительно установлены дутовые сита для контрольного грохочения промпродукта отсадочных машин перед обогащением их на сепараторах;

- изменение схем обогащения

обогатительной фабрики нашего комбината по усовершенствованной схеме нами представлены и утверждены в Минчермете СССР откорректированные следующие технологические показатели:

содержание железа в исходной руде 40 проц., в концентрате - 49 проц., содержание железа в прокаленном концентрате - 57,5 проц., в хвостах - 24 проц., извлечение железа в концентрате 69,6 проц.

Мощности комбината выросли, а сбыт концентрата остался на прежнем уровне, хотя содержание в концентрате выросло на 1,5 проц. от первоначального проекта. Избыток концентрата складировался на открытом складе в карьере. Я всегда говорил, что мы неправильно оцениваем качество нашего концентрата. При содержании железа в концентрате на уровне 49 проц. при 12-13 процентах потерь при прокаливании содержание железа на прокаленную массу составляет 57 проц.

Коллектив комбината совместно с институтами продолжал работы по усовершенствованию схемы гравитационно-магнитного обогащения с целью снижения содержания железа в хвостах, повышения качества концентрата.

Одновременно высокими темпами росло производство концентрата: 12 октября 1973 года выпускается миллионная тонна концентрата, 21 января 1977 года отгружается потребителям 10 миллионов тонн и 7 апреля 1979 уже 20-миллионная тонна концентрата.

Основной потребитель нашего концентрата был и остается Карметкомбинат. Я неоднократно бывал там, хорошо знал директора, главного инженера и других специалистов. Понимал их трудность в переработке наших концентратов.

Специалисты на Карагандинском комбинате по-разному относились к использованию нашего концентрата. Для нас был по-

зан с совершенствованием стапелевильного производства и улучшением качества листового проката.

Многие специалисты, да и руководство комбината, считали, что решение задач, стоящих перед комбинатом по расширению и специализации производства во многом, если не во всем, определяется успешным способом новой железнорудной базой - Лисаковского месторождения бурых железняков.

На Карметкомбинате ставится задача впервые для черной металлургии Советского Союза отработать технологию конверторного передела чугуна с повышенным содержанием фосфора до 1 проц.

Для этого на Карметкомбинате в течение мая-июля 1975 года впервые в широком промышленном масштабе проверена техническая схема переработки лисаковского железнорудного концентрата. По указанной схеме работали аглофабрика №2 на 80-85 проц. лисаковского гравитационно-магнитного концентрата в железнорудной части шахты, содержание фосфора в агломерате до 0,5 проц. в доменной печи №4, содержание фосфора в чугуне 0,6-0,85 проц. Весь чугун с повышенным содержанием фосфора перерабатывался в конверторном цехе.

Работа в этот период проводилась по рабочей программе под наблюдением исследователей и дополнительным контролем со стороны производственного персонала цехов, ОГК, отделов комбината и головного института по проблеме переработки руд Лисаковского месторождения - УралНИИЧМ. К промышленным исследованиям были привлечены другие институты (их было более 20).

За время проведения опытных плавок в промышленных условиях, я неоднократно посещал Карметкомбинат и договорился с его директором Тищенко и руководителем УралНИИЧМ доктором экономических наук -

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

профессором Довгонол, что по предварительным результатам в августе проведем в г. Лисаковске совещание по проблеме металлургической переработки фосфористых руд лисаковского месторождения.

И оно состоялось 28-30 августа 1975 г.

На этом совещании приняли решение и рассмотрели координационный план научно-исследовательских работ по обсуждаемой проблеме на 1976-1977 годы.

В соответствии с приказом министра черной металлургии СССР была построена и введена в эксплуатацию в 1974 году опытно-промышленная фабрика обжига-магнитного обогащения. Одновременно предусматривалось строительство в 1974-1975 годах опытно-промышленной фабрики по получению безобжиговых окатышей производительностью 150 тыс. тонн в год.

В июле 1983 года проведена первая плавка аутоклавированных окатышей на Каметкомбинате. Она дала положительные результаты.

1974 год можно считать годом окончания строительства и ввода в эксплуатацию третьей очистной фабрики ГМО. Пусконаладочные работы еще не окончены, а все основные технологические линии стали работать ритмично и выполнять плановые задания.

В это время мы обнаружили нюансы между технологическим процессом и экономикой комбината. Основное производство заработало ритмично, а себестоимость производства, которая в то время наряду с производственными, являлась основным показателем в оценке деятельности комбината, лишила коллектива премий и прежде всего это касалось ИГР. Слабым звеном был бухгалтерский учет затрат на производство и учет движения материальных ресурсов.

Сложность заключалась в том, что при ручной обработке документов своевременно отражировать на те или иные изме-

ния, но по анализу - недостаточно для бесперебойного обеспечения всех нуждающихся.

При экстренном поступлении

ПОДАРИТЕ ДРУГУ ЗДОРОВЬЕ!

больных и отсутствии крови и ее препаратов иногда переливается необследованная на сифилис, СПИД и т. п. кровь, что может привести к заражению больного. Чтобы избежать всяческого риска, необходимо постоянно наличие достаточного количества крови, заранее обследованной, всех групп и резус-факторов в городском центре крови.

Учитывая эпидситуацию в городе, администрация город-

ской больницы издала приказ, согласно которому все больные, поступающие в плановом порядке на лечение в стационары хи-

стияльствах он не сможет получить лечение в полном объеме.

Больные, поступающие в экстренном порядке, будут обеспечены всем необходимым из банка крови ИТБ с последующим возмещением родственниками того количества крови, которое было перепито больному.

Ситуация по созданию банка крови сложна, и ее можно решить только с помощью жителей города. Вам ждут в городском центре крови, который расположен в центральной поликлинике, на втором этаже, в кабинете №3.

Г. АБДРАШЕВА,
врач городского
центра крови.

ПОДДЕРЖИВАЮТ ПОСТОЯННО

Я работала пять лет в ПАТП. Оттуда и ушла на пенсию в 1978 году. Хочу сказать, что в эти трудные времена нас, пенсионеров, не забывают трудовой коллектива и его руководитель

Т. Нуриухамедов. Вот и теперь выделили по мешку муки. А до этого и сахар, и деньги давали. Для нас это большая поддержка. Они просто молодцы!

Р. ШЕЛЕНБЕРГ,
пенсионерка ПАТП.

• РАЗМЫШЛЕНИЯ ОБЫВАТЕЛЯ-2 ИСТОРИЯ С ПРОДОЛЖЕНИЕМ

Хотел озаглавить свою статью "Размышления обычтителя-2", в стиле вычурных бесконечных телесериалов, да вовремя одумался. Стоит ли прибегать к излишней затейливости на бумаге, если ее и в жизни хватает (об этом ниже)? Но вы, должно быть, уже догадались, что сия история - продолжение той, о которой говорилось в вышеизложенной статье. О нас и о плате за квартиру.

Начну языком официальным: 25 января текущего года, приехав с работы, обнаружил прицепленный к двери документ, который доверительно сообщал: "Уважаемый квартирообъемщик! (дальний домашний адрес). Ваш долг на 1.12.1995 г. составляет... (сумма). Вам необходимо в течение 4 (че-

го это скорее всего там, где нам квитанции выдают - и не ошибся (горжусь прозорливостью!).

В ЖКО №4 недоразумение разъяснилось. Бедные женщины, задерганные со всех сторон возмущенными квартирообъемщиками, не успели объяснить, что "мы здесь ни при чем", что "только сегодня получены расчетки и никаких претензий к заплатившим нет", что "это было указание нашего домауправа Т. Козловой". Теперь-то понимаю, что, когда тебе на голову валится работа, и нужная, высосанная из пальца, уже не хватит времени фамилию плательщика на квитанции записать - дай Бог, успеть сумму проставить.

К сожалению, не застал на месте "домоуправа Т. Козлову" и

третий год классным руководителем у наших детей работает учитель русского языка и литературы Л. В. Карпенко. И все это время мы являемся постоянными гостями, а нередко - участниками мероприятий, которые проводит Любовь Васильевна со своими семилетними учениками. И ни для одного из учеников и их родителей подобный урок не проходит бесследно - каждый по-своему интересен, поучителен и актуален.

В январе ученики 7 "а" и их родители собрались в классной комнате на "урок нравственности и доброты".

Тема единения людей, духовной их близости стала лейтмотивом урока.

Говорили все - и ученики, и их родители. Отталкивались от высказываний таких великих творцов, как Д. С. Лихачев и Абай, рассуждали о том, как проникают в душу...

Родители учащихся
7 "а" класса СШ №5.

СЕД РАЗУМНОЕ

являются во взаимоотношениях с людьми обычные, казалось бы, книжные изречения: "В жизни ценнее всего доброта", "счастья достигает тот, кто стремится сделать счастливым других", "сущность человека составляет любовь, справедливость и душевность"... Дискутировали на тему нравственности, о становлении личности...

Думается, подобные уроки просто необходимы не только детям, но и каждому из нас. И поэтому - огромная благодарность Л. В. Карпенко за то, что она находит возможным проводить свои занятия в такой тесной взаимосвязи: педагог - ученик - семья. А кроме того, Любовь Васильевна находит те добрые и мудрые слова для всех, которые по-настоящему проникают в душу...

ДОБРОЕ, ЗАБОТЛИВОЕ СЛОВО...

ицнин было трудно. Решение было найдено, но оно не соответствовало нормативным установкам тех лет. С 1-го октября 1974 года внедрена лимитно-заборная система отпуска материалов в производство. Сущность ее заключалась в стоимостной оценке и контроле за расходованием "териалов".

Первое октября 1974 года стало датой создания у нас управляемой экономики. Комбинат стал выполнять не только производственные показатели, но и все экономические, причем, не только в целом по комбинату, но и каждым цехом. Мы стали регулярно производить отчисления в фонды экономического стимулирования, выплачивать премии ежемесечно. Успех внутренний не замедлил отразиться на оценке комбината во Всесоюзном социалистическом соревновании. С этого времени мы становились ежеквартальными призерами среди горнорудных предприятий министерства.

С января 1977 года комбинат начал работать рентабельно. Появилась возможность оказывать финансовую помощь подшефным школам №1, №1, ГПТУ в приобретении оборудования и ремонте.

Осыпливая далекие и близкие события, хочется определенно сказать, что выход предприятия в число ведущих в отрасли обеспечили вдохновенный труд, энергия, разум тех, кто управлял экскаватором, тепловозом, дробилками и всеми типами обогатительного оборудования.

Заслуженно пользуютсяуважением Романов А., Петрушин А., Яковлев Б., Федин А., Афонкин А., Щукин А., Анисенко Л., Аксенова А., Махров В.

Инициативностью, настойчивостью, широтой взглядов выделялись начальник фабрики ГМО - Желтиков Н., гл. инженер ГОКа Фетисов В., главный бухгалтер Притворов В.

К печати подготовил
В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

тырех) дней явиться в ЖКО №4 со всеми квитанциями для уточнения". Привожу не дословно, так как, во-первых, не имею его сейчас на руках, а во-вторых, как выяснилось чуть позже, это и ни к чему: с ним уже большинство диспетчеров имело возможность познакомиться.

Признаться, сие бесспорное утверждение привело меня в некоторое недоумение, если не сказать - оглушило. Возможно, на 1. 12. 1995 г. он, долг, и составлял именно столько, но теперь-то конец января, а я давно заплатил не только за ноябрь, но и за декабря. Боже мой, а если квитанции затерялись? Попробуй потом доказать, что ты не верблюд! Кинулся искать их, пролив весь пот, так как не отыскался тем, что кладу квитанции на видное место и берегу, как зеницу ока. К счастью, нашел. Успокоился. Перевел дух (зря искал - они не понадобились).

Затем возник вопрос номер два: мой-то адрес они указали, а вот свой позабыли. Я, например, и слыхом не слыхивал, где находится это самое ЖКО №4. Однако, умев немного мыслить логически, пришел к заключению,

немогу сказать, сама ли она почитала, что мало мы бегаем по городу, оплачивая услуги, и нашла еще один остроумный способ позаботиться о нашем здоровье или подсказал кто-нибудь вышестоящий. Не знаю. А жаль! Так и хочется воскликнуть: автор!

Теперь позвольте несколько слов о том, почему вновь я вернулся к теме, мне самому набывшей оскомине. Не обиди во мне говорит и не боюсь я пройти лишь раз - я уже говорил, что образом для меня служит Черчилль, не пренебрегавший ходьбой. А жалко людей, воспринявших этот "сюрприз февраля" слишком серьезно. При мне прожила женщина жаловалась: "Мне с сердцем плохо стало, когда я узнала, что должна еще 600 тенге. Я ведь за все заплатила!". Поэтому спешу успокоить всех: если вы получили такую бумажку и не знаете за собой никаких долгов - не волнуйтесь, не ищите квитанции. Все нормально - ваши деньги не пропали. Воспринимайте это как шутку - и сегодня, и в следующий раз. А то уж больно скучно мы живем.

О. ТАТИЩЕВ.

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

8 ПРЕСТУПЛЕНИЙ

совершено в нашем городе с 22 по 28 января, в том числе 2 кражи чужого имущества, один грабеж, 2 убийства, одно изнасилование, зафиксировано 2 факта хранения холодного оружия. Раскрыто 6 преступлений (убийство, грабеж и изнасилование).

КОГДА ЧУЖОЙ УРОК - НЕ ВПРОК

В период с 10 по 22 января неизвестный, взломав навесные замки, похитил из одного из гаражей кооператива "Рассвет" имущество на сумму 26 тысяч тенге. Преступник устанавливается.

НА ГЛАЗАХ ХОЗЯИНА

из квартиры третьего микрорайона, угрожая физической расправой, неизвестный унес телевизор "Фузи". Грабитель задержан.

ИЗЪЯТЫ ОБРЕЗ...

27 января на квартире гр. Б. Возбуждено уголовное дело.

...И ТРИ ПАТРОНА

к пистолету Макарова 23 января в третьем микрорайоне у гр. П. Ведется следствие.

ГРЯНУЛ ВЫСТРЕЛ

из охотниччьего ружья, и ранним утром оборвалась жизнь гр. В. Подозреваемый задержан. Убийство совершено в доме №1 четвертого микрорайона.

Написать вам решил я потому, что столкнула меня судьба с замечательными, добрыми людьми, которых сегодня, несмотря ни на что, сохранили еще уважение к людям, у которых не звезды на сердце и чужую беду они принимают к нему так же близко, как свою.

В семидесятых годах, когда строился наш город, я работал слесарем-ремонтником в Лисаковском ГОКе, с этого предприятия и ушел на пенсию. В шестьдесят-то лет редко я может похвастаться крепким здоровьем, а вот болезни к тому времени человека одолевают. Врачи признали у меня бронхиальную астму, и сказали, что вылечить ее уже нельзя - застарела форма, но очень важно не дать болезни сломить организм. Лекарство, которое на протяжении вот уже нескольких лет помогает мне бороться с недугом, приходится принимать по 3-4 раза в день - при затрудненном дыхании или приступах. Препарат для меня жизненно важен, да вот стоит он нынче... Никакой пенсии не хватит. Волей-неволей пришлось ис-

кать мне где-то помочь, и как было приятно, что, приехав на свое предприятие, я столкнулся не с бюрократами, которым и дела нет до стариков-инвалидов, а с милыми женщинами, которые работают в благотворительном фонде "Надежда". Это его председатель Т. В. Попова и бухгалтеры В. Н. Кросман и В. Н. Гайшук. С их помощью я оформил все необходимые документы, которые позволили мне получать компенсацию по затратам на лекарства. Обращаться к ним мне пришлось не один раз, и всегда в "Надежде" встречали меня с искренней улыбкой, душевностью и желания помочь.

Жизнь сейчас стала очень сложной, и многое в ней изменилось. Но как приятно нам, старикам, видеть рядом с собой сердечных людей. Они-то и помогают нам крепиться, невзирая на годы и трудности, так нам всем нынче необходимо, чтобы от чьей-то заботы хоть чуточку стало на душе легче!

В. ПИГАЛЕВ,
участник Великой
Отечественной войны.

ПОСЕТИТЕЛЕЙ БЫЛО МЕНЬШЕ

На прошлой неделе в медвытрезвитель побывало 40 человек, в том числе 21 - неработающий.

ВОЗРОСЛО

ЧИСЛО НАРУШЕНИЙ

правил дорожного движения. За период с 22 по 28 января их зафиксировано 175, в том числе 13 - совершенны пешеходами. За превышение скорости задержаны 4 водителя, за нарушение правил на железнодорожном переезде - 2, за управление транспортом в нетрезвом виде - один. Один был лишен водительских прав за аналогичное нарушение.

БЛАГОДАРЯ
СВОБОДНОМУ
ДОСТУПУ

24 января вор проник в одну из квартир четвертого микрорайона. Цена безопасности хотели - 30 тысяч тенге.

Пресс-служба правоохранительных органов.

В № 6 "Лисаковской нови" от 24 января 1996 года была опубликована заметка "О воинском призыва".

В настоящее время Закон "О всеобщей воинской обязанности и военной службе" претерпел некоторые изменения, и комментарии, приведенные прежде нашей газетой, устарели.

Изменения в Законе поясняет военком города Р. ГАРЕЕВ.

ИЗМЕНЕНИЯ В ЗАКОНЕ О ВОЕННОЙ СЛУЖБЕ

Указом Президента Республики Казахстан от 14 ноября 1995 г. внесен ряд изменений и дополнений в Закон Республики Казахстан "О всеобщей воинской обязанности и военной службе".

В этой статье я хочу довести и разъяснить те изменения, которые появились в этом законе, касающиеся подготовки и проведения призыва на военную службу, военной службы.

Одним из важных дополнений в этом законе я считаю введение начальной военной подготовки, которая будет в учебных заведениях уже в этом году. Такое более расширена статья по подготовке призывников по военно-техническим специальностям.

5 февраля 1996 г. начинается приписка граждан к призывному участку, и в проведении этой работы есть изменения. Так, решением акима города для проведения приписки образуется комиссия, председателем которой является заместитель акима города заместителем-военкомом.

Не за горизонтом очередной весенний призыв на срочную военную службу, в закон внесены следующие изменения и дополнения, касающиеся призыва и прохождения службы:

Призыв граждан на срочную военную службу проводится на основании Указа Президента Республики Казахстан, в организует его и обеспечивает аким города. Председателем призывной комиссии также является замести-

тель акима города.

Отсрочка от призыва на срочную военную службу для продолжения образования предоставляется призывникам, обучающимся в общеобразовательных школах всех типов, профессионально-технических училищах и средних специальных учебных заведениях, включая вечерние отделения, имеющих лицензию на ведение образовательной деятельности, независимо от форм собственности и подчиненности, до их окончания, но не старше 20 лет, если они до поступления в средние специальные учебные заведения не имели среднего образования.

3. Сроки военной службы в календарном исчислении устанавливаются:

- а) для военнослужащих срочной службы:
 - имеющих высшее образование - 1 (один) год;
 - не имеющих высшего образования - 2 (два) года;
 - матросов и старшин - 2 года б месяцев.

В настоящее время продолжается отбор кандидатов для поступления в военно-учебные и специальные учебные заведения. Здесь тоже имеются свои изменения - с гражданами, поступившими в военно-учебные заведения, заключается контракт об обучении и службе сроком на 10 лет в календарном исчислении.

Решился вопрос и с военнослужащими, семьи которых

● ПРАВОВОЙ ВСЕОБУЧ

РАЗМЕРЫ ЕЖЕМЕСЯЧНОЙ ПЛАТЫ ЗА ПАТЕНТ

Начальник налоговой инспекции по Кустанайской области А. Караханов подписал приказ от 19

реализация галантерейных изделий и бижутерии - 2; изготовление и реализация игрушек и сувениров

уезжают за границу. Они будут досрочно уволены в запас через министерство обороны при оформлении необходимых документов в горвоенкомате.

Необходимо отметить вопрос

об ответственности за нарушение закона. Граждане, уклоняющиеся от призыва на военную службу, члены призывных комиссий, врачи, а также другие лица, допустившие нарушения законодательства по вопросам призыва на военную службу, лица, способствующие гражданам в уклонении от исполнения всеобщей воинской обязанности и препятствующие прохождению ими военной службы, привлекаются к уголовной или административной ответственности.

Военнослужащие за нарушение воинской дисциплины, совершение правонарушений несут дисциплинарную, материальную, административную и уголовную ответственность.

И последнее дополнение в законе, вызванное нашей действительностью.

Военнослужащему срочной службы, самовольно оставившему часть, время нахождения вне части в срок срочной военной службы не засчитывается и продлевается на время его отсутствия в части. Продление срока службы осуществляется командиром части после принятия решения военной прокуратурой или вынесения судом приговора, не связанного с лишением свободы.

Следующие изменения и дополнения мне и хотелось довести до читателей. При возникновении каких-либо вопросов и неясностей за разъяснениями можно обратиться в горвоенкомат.



ЗИМНЕЕ УТРО.

Фото номера А. ДУБИННА.

ПОЛУЧИТЕ КОМПЕНСАЦИЮ, СЕМИПАЛАТИНЫ

Во исполнение Постановления правительства РК №1566 от 15 ноября 1995 года "О выплате единовременной денежной компенсации населению Республики Казахстан"

и на основании списка, представленного администрацией области и управлением социальной защиты, Народный банк начал производить зачисление на специальные именные беспро-

НОВАЯ НУМЕРАЦИЯ ДОМОВ

Во избежание путаницы меняется нумерация жилых домов №29 "А", №29 "Б", №29 "В" 11-го микрорайона.

Вышеуказанным домам присваивается следующая нумерация:

- №29 "А" - №29,
- №29 "Б" - №17,
- №29 "В" - №19.

января 1996 года №26 "Об утверждении размеров платы за выдачу талонов на занятие предпринимательской деятельностью". В нем говорится:

"В целях упрощения налогообложения доходов граждан, занимающихся предпринимательской деятельностью, и своевременности, полноты поступления доходов в бюджет, в соответствии с Постановлением Кабинета министров Республики Казахстан от 16 августа 1995 года №1126 "Об утверждении положения о порядке выдачи органами налоговой службы Республики Казахстан патентов физическим лицам, занимающимся предпринимательской деятельностью", рассмотрев представленные расчеты рай(гор) налоговых инспекций по определению платы за патент ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Установить с 1 февраля 1996 года виды на занятие предпринимательской деятельностью и размеры ежемесячной платы за патент в зависимости от вида деятельности, исчисленной в кратном размере от расчетного показателя (расчетный показатель равен минимальной заработной плате - ред.), установленной законодательством Республики Казахстан на момент платежа: пошив и реализация одежды и других швейных изделий - 3 (размер платы за патент в кратном размере к расчетному показателю мы приводим только по Лисаковску); пошив и реализация кожаных и меховых изделий на дому - 30; изготовление и реализация трикотажных изделий - 5; изготовление и реализация обуви - 4; изготовление и

на дому - 2; изготовление и реализация искусственных цветов и венков - 2,5; изготовление и реализация изделий из шерсти и пуха - 3; изготовление и реализация мебели и других столярных изделий - 6; изготовление и реализация хлебобулочных изделий - 3; изготовление и реализация овощных салатов - 6; изготовление и реализация кондитерских изделий - 3; изготовление и реализация шашлыков - 6; выращивание и реализация цветов - 5; ремонт сложных бытовых машин и приборов - 5; ремонт металлоконструкций - 2; ремонт радиотелевизионной аппаратуры - 5; ремонт часов - 3; ремонт одежды, обуви, головных уборов, меховых и швейных изделий - 5; ремонт и заточка режущих инструментов - 1; фотографирование и другие фотоработы - 6; техническое обслуживание и ремонт автомобилей и других автотранспортных средств - 8; художественно-оформительские работы - 4; оказание банных-парикмахерских, а также массажные и косметические услуги - 5; транспортное обслуживание граждан владельцами личных легковых автотранспортных средств - 10; музыкальное обслуживание торжеств и обрядов - 3; транспортное обслуживание граждан владельцами грузовых автомашин и автобусов - 15; граверные работы - 2; звукозапись, видеопрокат, видеозапись - 6; строительно-монтажные работы - 6; ремонтно-отделочные работы жилых домов - 4; проведение занятий в порядке репетиторства - 3; физкультурно-оздоровительная деятельность - 3; занятия медицинской и врачебной деятель-

пастыба скота индивидуального сектора - 3; перевод текстов - 3; услуги машинописи - 3.

2. Начальникам рай(гор) налоговых инспекций:

- предоставить право при занятии предпринимательской деятельностью, плату за патент взимать в повышенном или пониженном размере в зависимости от места реализации и оказания услуг;

- назначить ответственных работников вести строгий контроль за выдачей патентов, выданные патенты регистрировать в специально заведенных, пронумерованных, прошнурованных книгах;

- оповестить содержание настоящего решения среди населения через периодическую печать, радио и телевидение.

3. От уплаты за патент в соответствии с п. 4 ст. 34 Указа Президента Республики Казахстан, имеющего силу закона, от 24 апреля 1995 года №2235 "О налогах и других обязательных платежах в бюджет" освобождаются:

- участники Великой Отечественной войны и приравненные к ним лица, инвалиды I и II группы и один из родителей инвалида с детства, имеющие доход в пределах 480-кратной минимальной месячной заработной платы в год;

- инвалиды III группы - с доходом в пределах 240-кратной минимальной месячной заработной платы в год.

В парикмахерской ДК "Союз" (2 эт.) работают мужской, женский и маникюрный залы. Цены умеренные.

центные счета и выдачу компенсаций людям, пострадавшим во время ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне.

Н. КУДЮРИНА,
управляющая
Народным банком.

Отдел архитектуры и градостроительства должен внести поправки в план города, ПХО "Лисаковскстрой" - изготовить и установить на жилых домах №№29, 17, 19 номерные знаки.

• СПОРТ СТАРТЫ ЮНЫХ ПЛОВЦОВ

В течение двух дней в бассейне спортивного комплекса было, что называется, жарко на водных дорожках - соревновались между собой девочки и мальчики детской спортивной школы по возрастным категориям. Около сотни юных пловцов стартовали на дистанциях в 25, 50 и 100 метров.

Победителями в своих возрастных группах стали Миша Шайдуллин, Саша Аманьев, Вова Верзарук (вольный стиль), Андрей Присяжнюк (брасс), Саша Рай (вол-

льный стиль), Юлия Бредун (брасс), Горбенко Катя (вольный стиль), Джанибек Уразбаев (плавание на спине).

Хорошие результаты показали Таня Присяжнюк, Илья Гаврилюк, Женя Будкевич, Роман Бабий, которые стали двойными победителями в плавании разными стилями и на различных дистанциях.

А Виктор Носачев трожды добывался лучших результатов на дистанциях брассом и вольным стилем.

В. БЕРГЕНОВ.

• ПО СООБЩЕНИЯМ ПРЕССЫ НЕМЦЫ СПИВАЮТСЯ...

БОНН. Вот так дела! Оказывается, вовсе не русские, а немцы - самая пьющая нация. Против статистики не попрешь. А она утверждает: на каждого гражданина приходится 12 литров чистого алкоголя. Это самый высокий уровень в мире.

Алкоголизм, которым страдают 2,5 миллиона немцев, стал в Германии социально-медицинской проблемой номер один. Результат - каждое второе сексуальное преступление в стране

совершается в нетрезвом состоянии, а в 20 процентах автаварий виноваты пьяные водители. Очень переживает по этому поводу глава центрального ведомства по проблемам наркомании Ральф Холлингкорст: "Сейчас у нас почему-то считается нормальным пить, а если человек не пьет, то это ненормально".

Выходит, что немцы "уважают" друг друга больше, чем мы с вами.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, отдела городской жизни, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Генераторы оплачиваются за напечатанную полосу.

Рег. свид. №93
Госкомпечать
Республики Казахстан.
Газета выходит
в среду и субботу.
Тираж 6940. Заказ № 411
Индекс - 81.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет Лисаковской свободной экономической зоны.